

# 牢记教育初心 践行代表使命

## ——记县人大代表、南腰界镇大坝小学负责人冉剑锋

□融媒体中心记者白凤英 实习生杨扬文/图

从代课教师到村小负责人,他29载如一日坚守在乡村小学,用青春和汗水培育了一批又一批优秀学子,他就是县人大代表、南腰界镇大坝小学负责人冉剑锋。

### 心系学校发展

今年53岁的冉剑锋是南腰界镇红岩村人,1987年高中毕业后,一直在红岩村担任团支部书记。1994年,因该村村小需要一名代课教师,高中学历的他便站上三尺讲台,拿着每月100元的工资,当起了全科教师。

2007年,冉剑锋通过考试,成为了一名正式教师。随后,他被分配到南龙潭溪小学任教。期间,他通过函授学习拿到了大专文凭。2008年3月,他来到大坝小学任教,教授语文、科学两门学科,同时担任一年级班主任和教导处主任。

“刚到学校,除了一座教学楼,校园内一片荒凉。”冉剑锋说,为了让全校师生有一个更好的学习环境,他萌生了在校内栽种绿植的想法。通过多次向上争资,冉剑锋得到了一笔2000元的资金。

拿着这笔资金,冉剑锋购买了34棵桂花树和6棵紫荆花,然后带领全体教职工一起挖土、栽植。为了让绿化效果更佳,他又发动全校师生自带花草来学校。一学期后,学校各类植物达到80多种,一年四季都有花开。2011年11月2日,大坝小学还成功举办了第一届赏月活动。

### 关爱学生成长

“再差的学生,我都会尽心尽力地帮助他。”教书20多年,冉剑锋自有一套教学方法。上学期,有一名转学生,由于成绩较差产生了厌学情绪。

“书法最能沉心静气,不仅能提高孩子的书写能力,还能让其养成良好的学习习惯。”为了帮助这名学生,冉剑锋手把手教这名学生书法,纠正其学习习惯。加之平时的鼓励,一学期后,这名学生不仅学习态度有了很大转变,测试还取得了优异成绩。

“以前代课时,很多学生家庭困难拿不出学费,都是我垫付的,有几个学生现在还没还,我也就算了。”冉剑锋

说,自己教书这么多年,从没有让一名学生因贫困而辍学。

1994年至今,冉剑锋已经扎根农村村小29年,他所任教的科目一直在同镇同年级名列前茅,多次获得县、镇表彰,2016年被县委县政府评为“十大教书育人楷模”。

### 情牵群众冷暖

冉剑锋表示,他将努力学习,通过学习来提高自己的政治素质、文化素质、道德素质,做一个有责任心、有进取心、有钻研心、有务实心的合格人大代表,发挥好代表的模范带头作用。

冉剑锋特别关心南腰界的教育现

状和未来发展,重视教育扶贫工作。上学期,他联系到一家爱心机构,为10名家庭困难学生争取到了每生1200元的爱心资助。本学期,他又争取到了20个名额的资助项目,目前正在进行资料收集。

作为一名来自最基层的人大代表,除了教育,冉剑锋同样关注民生。为提升履职能力,做好履职工作,多年来,他一直在向政府建议,希望能够争资立项,打通甘家洞的泄洪洞,解决大坝村频发的水患。冉剑锋说,下一次人代会,他将提交一份《关于彻底治理大坝小学和大坝村水灾隐患的建议》,目前,他正开展相关资料收集整理工作。



冉剑锋在批改作业。



工作人员正在开展消防安全检查。

## 我县多部门联合开展消防安全大检查

本报讯 9月21日,县消防救援大队联合县城管局、公安局、司法局、住建委等部门开展了高层建筑消防安全大排查。

联合检查组先后对新希望佳苑、亚伸广场、龙腾盛世等地进行了实地检查。每到一处,检查组都仔细听取了各单位、场所负责人就消防安全工作开展的情况汇报,重点查看了安全管理制度、日常值班人员安排,灭火和应急疏散预案的制定,消防设施器材是否完好有效,消防通道、安全出口是否畅通,是否有违规停放电动自行车和违规充电行为,消防控制室人员是否持证上岗,自动消防设施是否完好有效等情况。并现场对屋顶消防栓、室内消火栓进行测试。

下一步,酉阳消防救援大队将持续开展多部门联合检查,加大火灾隐患整改督查力度和执法强度,及时消除消防安全隐患,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

(本报通讯员文/图)

## 机构编制政策 100 问

(接上期)

62.什么是行政审批制度改革?

答:指为了充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,减少和规范行政审批,加强对行政审批权监督制约,推进政府职能转变的一种政府管理创新方式。

63.什么是分类推进事业单位改革?

答:指按照政事分开、事企分开和管办分离的要求,以促进公益事业为目的,以科学分类为基础,以深化体制机制改革为核心,对事业单位管理体制和运行机制进行调整和优化、改进革新的举措。

64.什么是公益一类事业单位?

答:指承担义务教育、基础性科研、公共文化、公共卫生及基层的基本医疗服务等基本公益服务,不能或不宜由市场配置资源的事业单位。这类单位不得从事生产经营活动,其宗旨、业务范围和服务规范由国家确定。对这类事业单位,根据正常业务需要,财政给予经费保障。

65.什么是公益二类事业单位?

答:指承担高等教育、非营利医疗等公益服务,可部分由市场配置资源的事业单位。这类单位按照国家确定的公益目标和相关标准开展活动,在确保公益目标的前提下,可依据相关法律法规提供与主业相关的服务,收益的使用按国家有关规定执行。对这类事业单位,根据业务特点和财务收支情况,财政给予经费补助,并通过政府购买服务等方式予以支持。

(未完待续)

## 县委政法委“六举措”助推全国民族团结进步示范县创建

本报讯 日前,笔者获悉,自开展民族团结进步示范创建工作以来,县委政法委结合工作实际,把创建工作与维护社会稳定、依法治理、促进社会公平正义等工作相结合,与政法工作职能职责紧密结合,创新基层社会治理,通过“六举措”让全县各族人民知法、懂法、守法,促进民族团结和社会和谐稳定,为建设平安酉阳贡献政法

力量。

县委政法委全力维护国家安全和政治安全,全面推进依法治县,常态化开展扫黑除恶斗争,严厉打击各类违法犯罪行为,维护公平正义和民族团结;深入推进疫情防控社区排查,切实筑牢人民群众身体健康和生命安全防线;深入推进基层社会治理,推进“十百千”平安建设工程,奋力开创

桃花源里夜不闭户新局面,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感;深入推进社会治安防控,用好“雪亮工程”,推进社会治安防控智能化建设,构建“3+4”社会治安巡逻模式;深入推进矛盾纠纷排查化解,推进行政调解、司法调解、人民调解融合,推进人民调解队伍建设,有效化解各类矛盾纠纷,促进各民族和睦

相处、和谐发展;深入推进民族团结进步教育。通过中心组学习会、书记办公会、职工会、“三会一课”等形式,加强党对民族工作的领导,宣传学习《酉阳土家族苗族自治县自治条例》《全国民族团结进步示范区示范单位命名办法》等民族团结创建工作内容。

(县委政法委供稿)

打击 DAJI 电信网络诈骗犯罪 DIANXINZHAPIANFANZUI

构建 GOUJIAN 平安和谐社区 PINGANHEXIESHEQU

重庆市反诈中心 ANTI-FRAUD CENTER OF CHONGQING

重庆市公安局 宣